

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 97. SZÁM.

SZOMBAT, ÁPRILIS 30

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre. . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítókánál

Szerkesztőség és kiadóhivatal.
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A korona 2-20

Budapest, április 29. A pénteki valutapiacra a zárlat a következő volt: Napoleon 780—785, angol font sterling 995—999, dollár 250—252, francia frank 19:55—márka 880—890, líra 12:50—12:55 osztrák korona 0:38—0:39 1/2, Romanov rubel 1:50—1:60, lei 4:00—4:00, szokol 2:40—2:45 svájci frank 45:00, korona és frank dinár 6:80—6:90, lengyel marka 0:30.

Zürich, ápr. 29. Nyitáskor Budapest 2:20 1/2, zárlatnál 2:20.

Bécs, ápr. 29. A koronát még mindig nem jegyzik. A budapesti kiállítás 271 volt.

Budapesti terménytözsde jelentés, április 29. Termény-tözsde üzletelen. Fehér bab K 6—6:25. Mák 30—35. Tengeri szilárd Tarka bab K 5—5:25, Dió 34.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Gróf Tisza István-egyetem. Budapest, április 29. A Budapesti Közlöny pénteki száma közli a hivatalos rendeletet, amely szerint a kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére megengedte, hogy a debreczeni tudományegyetem Tisza István gróf nevével neveztesse el a hivatalos neve ezentúl „Debreczeni m. kir. gróf Tisza István tudományegyetem” legyen.

Tanyai istentiszteletek. A református egyház elnöksége és lelkesíti kara a tél folyamán megkezdett tanyai istentiszteletek tartását a lehetőség szerint tovább is folytatni akarja. Teljes tudatában van az egyház vezetősége annak, hogy a munkája nyomán az egyházi és nemzeti életre áldás fakad. Az annyiszor hangoztatott nemzeti ujjászületésnek a lelki megújuláson lehet csak felépülni. A lelki megújulás pedig csak úgy lehet áldásos és üdvös, ha az evangélium talajából sarjad fel. A bibliai szellemnek kell életre kelni ismét a magyar kálvinisták körében, lelkében. A bibliai szellemen épül meg az erős, új Magyarország. Ettől a meggyőződéstől áthatva, a lelkesíti kar szinte erejét túlhaladó hivatás teljesítésre kész. Kétségesen veszi magára a tanyán élő hívek lelki gondozását is, hogy megnyissa, feltárja a Krisztus evangéliumának forrását azon hittestvérei számára is, akik a várostól távol lakván, a templomban meg nem jelenhetnek. Sőt kiterjeszti a tanyai istentiszteletek most szokásos keretét. Az egyházi házasságkötés teljesítését és a keresztség kiszolgáltatását is ellátja a tanyai istentiszteletek alkalmával. Meg van győződve, hogy az egyháziasságot növeli azáltal, ha az egyházi szertartások igénybevételét ily módon megkönnyíti. S hiszi, hogy e munkájával is az egyház és haza érdekében szolgálja. A közelgő pünkösd ünnepeken már ily keretek között tartatnak a tanyai iskolákban az ünnepi istentiszteletek.

Dr. Baltazár Dezső az új pártalakításról.

Budapest, április 29. A liberális blokk megalakulása óta több kísérlet történt már arra vonatkozóan, hogy a blokk polgári része szorosabb keretek közt szerveztessék meg.

E célból tárgyalások indultak meg a nemzetgyűlésen képviselt régi függetlenségi párt, Baltazár Dezső dr., Balla—Rassay csoport, Bárczy István és a demokraták közt.

Baltazár Dezső dr., aki már napok óta Budapesten tartózkodik, a tárgyalásokról a következőket mondta egy újságrónak:

— *Új párt megalakítására valóban folynak kedvező menetű tárgyalások. Én azonban még nem határoztam, hogy pártha egyáltalán belépjek-e, mert az én céloom az, hogy összeköttetésben legyek*

az összes liberális pártokkal. Az új 48-as földmives és polgári párt alakítása azért vált szükségessé, mert a 48-as vívmányok kezdenek elhalványodni, nem a közjogi, hanem a szabadságjogi vívmányok. Ezek a szabadságjogok részben már ki is veszték. A párt célja ezeknek életrekitése volna. Az osztályjelleggel azzal különböznénk ki, hogy egy pártha tömörítsük a kisgazdákat és polgárokat s itt vivja meg a két osztály a küzdelmet a szociáldemokráciával együtt a szabadságjogokért. Ezzel az összeköttetéssel fenn akarom tartani. A liberális blokk az én indítványomra fölvetette azt a pontot, amely szerint az állami szabadság és egyéni jelleg megóvása mellett a világ minden népeivel fönntartja a barátságos összeköttetést.

Lloyd George 24 órás ultimátumot küldött Németországhoz.

Minden előkészület megtörtént a Ruhr-vidék megszállásához.

Páris, április 29. Londoni jelentések szerint Lloyd George 24 órás ultimátumot intézett a német kormányhoz, amelyben Németországnak Amerikához intézett javaslatának pontosabb szövegezését követeli.

Páris, április 29. A francia kormány a jövő hétre behívta az 1919. korosztályt. A Ruhr-vidék megszállása nem zárja ki a tárgyalások folytatását.

Páris, április 29. Briand egy hírlapíró előtt kijelentette, hogy megtörtént minden katonai előkészület a Ruhr-terület megszállására.

A Main írja: A németek nemcsak a jóvátételt nem kezdték meg, de még csak nem is szerelték le s tömegesen gyártják a hadiszereket. Csak az ilyen gyarak elfoglalásával lehet megakadályozni, hogy Németország újra katonai erőre ne kapjon.

Páris, április 29. A legfelsőbb tanács holnap ül össze, hogy a német jegyzék és Németország sorsa fölött döntsön. A katasztrófa elkerülésére igen csekélyek a kilátások.

Az ellenzék tömörült a szabadságjogok kivívására.

Budapest, április 29. A kormányzópartokon kívül álló képviselők pénteken délelőtt tíz órakor tartották értekezletüket.

Zakány Gyula a Friedrich-párt képviselőiben kijelentette, hogy amennyiben az együttműködés lehetősége megvan és a megállapodás olyan lesz, hogy ahöz hozzájárulhatnak, a nyolc tagból álló párt csatlakozik az akcióhoz.

Jelen volt az értekezleten Vásonyi Vilmos, Ugron Gábor, Bródy Ernő, Pető Sándor a demokratapárt, Bárczy István, Gieswein Sándor a liberális blokk,

Rassay Károly, Drózdly Győző, Kerekes Mihály a független kisgazdapárt részéről, Szilágyi Lajos és Perényi József pártokivüli képviselők, Andaházi Banca Béla munkáspárti képviselő. Kimentette elmaradását Ereky Károly, Szmeccányi György, Sándor Pál, Beniczky Ödön.

Szilágyi Lajos nyitotta meg az értekezletet. Hosszu tanácskozás indult meg. Első orban kimondták, hogy ez a megbeszélés kizár minden pártgyűlés jellegét, blokkot, koalíciót vagy más következetet.

Más célja a tömörülésnek nem lesz, mint a meginduló parlamenti kampányban, különösen a belügyi kérdésekben való kooperáció.

Az értekezletről kommunikét adtak ki, amely szerint a kormányzópartokon kívül álló képviselők április 29-én, délelőtt tíz órakor értekezletet tartottak, amelyen egyöntetű eljárásban alapodtak meg

a jogrend és alkotmányosság helyreállítása, közzabadságok megvédése és a kivételes hatalom megszüntetése céljából.

Ezt az akciót a költségvetési vita során kezdi meg és hajtja végre. A vitánál valamennyi kormányzó pártion kívül álló képviselő fel fog szólni.

A hivatalos értekezlet után megszövegezték a határozati javaslatot, amely szerint a nemzetgyűlést kéri, hogy utasítsa a kormányt,

A közzabadságok: a sajtószabadság és gyűlekezési jog biztosítása, az internálás megszüntetése tárgyában teendő intézkedésekre.

Az ellenzék azonban nem elvi megállapodásokat, hanem gyakorlati cselekvést vár.

Mi történik Fiumében?

Az olasz kormány rendet teremt.

Róma, április 29. Fiume azzal a kéressel fordult az olasz kormányhoz, hogy küldjön ki egy hatóságot, amely a rendet Fiumében helyreállítja. A kormány hajlandó is erre.

Ennek a hatóságnak első feladata az lesz, hogy minden idegent eltávolítson Fiuméből, kiírja az új választásokat és megalakítja az új kormányt. A horvátok az éjszaka folyamán beakartak hatolni a városba, amiből harc fejlődött ki, amelynél öt ember elesett, igen sok súlyosan megsebesült.

Nagy Károly református püspök Bndapesten.

Budapest, április 29. Nagy Károly református püspök erdélyi szereplésével sokat foglalkoztak. A püspök tegnap Pestre érkezett. Utazásának célja, hogy a vezető református körökkel tárgyalást folytasson az erdélyi egyházkerület külön választása ügyében.

KÖZGAZDASÁG

Budapesti sertésjelentés. A pénteki sertés-piac: Maradvány 1200 drb sertés, 88 süldő. Erkezett 305 drb sertés, 4 süldő. Összesen 1506 drb sertés, 42 süldő. Elkelt 105 drb sertés, Maradvány 1400 drb sertés, 42 süldő. Árak 60—70 K.

Nagy áresés a szentesi állatvásárban. A Kecskeméti Lapok írják: Szombaton tartották meg Szentesen a tavaszi országos vásárt. Az árak különösen az állatvásárban, meglepetésszerű csökkenést értek el. Jó tejelő tehenet, amilyen a legutóbbi vásáron 50,000 koronáért kelt, 9000 koronáért, egy éven felüli üszőt 4000, jobb igáslovat (legutóbb 50—60,000 K) 6000 koronáért kinalták. A sertésvásárban aránylag kisebb volt az áresés, azonban ez is meglepő. Választási malacokat darabonként 250 K, 5—6 hónapos malacot 700, 8—9 hónaposat 1000, egyéven felüli sertést 2000 koronáért kinalták. A kereslet nagy volt.

Országos vásár. Vésztő községben az országos vásár május 4-én, szerdán fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtható. — Körösladányban május hó 10-én tartják az ideai országos vásárt. Vésztő helyről az állatok szabadon felhajthatók.

Felhívás a szőlőbirtokosokhoz. A városi számvevőség újból felhívja mindazon szőlőbirtokosokat, akik az első permetereléshez szükséges rézgálicról az utalványt még nem váltották ki, hogy annak átvétele és a rézgálic árának a házépítésre való befizetésére (Városház I. em. 15. sz. délelőtt 8—12 óráig) mielőbb jelentkezzenek annál is inkább, mivel azok részére, akik az első permetereléshez szükséges rézgálicról az utalványt nem váltják ki, a további rézgálic szükségletéről általunk gondoskodás nem történik. Városi számvevőség.

Magyar—lengyel áruforgalom. A Debreczeni Kereskedelmi és Iparkamara érdeklősége tudomására hozza, hogy a lengyel kormány az árucserforgalmi egyezményt folyó évi március hó 30-án ratifikálta. Az egyezmény alapján lebonyolítandó forgalom nyilvántartása és az érdekeltek körökkel szorosabb kapcsolat létesítése céljából a m. kir. Keresk. Múzeum Áruforgalmi irodája képviselőjét, Ehler Antalt Varsóba küldte. Az egyezmény értelmében adandó ajánlások, illetve utalványok kiállítására kizárólag a m. kir. Kereskedelmi Múzeum Áruforgalmi Irodája jogosult. Beutazási, illetve átutazási látványok megadására a m. kir. Keresk. Múzeum Igazgatósága, a Kereskedelmi és Iparkamara, a nagyobb országos érdekképviselők és a magyar—lengyel kamara vezetősége jogosult.

A kereskedelmi érdeklőségek a drága tarifa ellen. Budapesti jelentés tudósítónk: A drága vasuti tarifát az árcsökkenések miatt egyes árucikkek nem bírják meg és így a kereskedők és gyárosok sürgetik a viteldijak mérséklését. A kereskedelemügyi miniszter most leiratban arra szólította föl a gazdasági érdekképviselőket, hogy jelöljék meg az árucikkek és árucategóriákat, amelyeknél nincs arányban a vitelbér a piaci árakkal. A mezőgazdasági érdekképviselők is túl magasnak tartják és mérsékelte-ni óhajtják a termények és termékek tarifáját.

NYAKKENDŐ UJDONSÁGOK
FRANK EDÉNÉL

Kedden kerülnek forgalomba az új nagy pénzek.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, ápr. 29. Kedden hozzák forgalomba az 1000, 5000, 10,000 koronás államjegyeket.

Sztanykovszky vallomása a „hazugságai“-ról.

Budapest, április 29. A Tisza-per főtárgyalását fél tíz órakor nyitotta meg Gado István elnök.

Sztanykovszky Tibor folytatta vallomását. Azt mondta: 6 három hónapig állította, hogy ártatlan. Végül látva a dolgokat, azt mondta magában, hogyha az kell, hogy hazudjék, hát hazudik. Azt kérdezték tőle folyton: ott volt Fényes. Hát jó, ott volt. Arra az álláspontra helyezkedett, hogy hazudik. Át vitték a hadosztálybírószághoz, ahol Sztupka őrnagy hallgatta ki. Ott volt Hüttner Sándor is, aki egy széken ült. Amikor ő belépett, Hüttner fölállt és mint egy főmagánvádló, úgy beszélt. Eléjtárta azt a vallomást, amelyet a rendőrség tett. Kijelentette erre ő, hogy szó sem igaz abból. Sztupka őrnagy erre azt mondta, kár tagadnia, mert Hüttner mindent bevallott és ez azzal együtt, amit ő vallott, elég arra, hogy a katonai büntetőtörvénykönyv enyhébben ítéli meg a dolgokat, de ő csak úgy tarthatja itt a hadosztálybírószágnál, ha nem kerül és mindent bevall.

Sztanykovszky Tibor: Azt feleltem erre, hogy én nem vagyok bűnös. Sztupka erre kijelentette, hogy vissza-küld a civil hatóságához. Később bejött Lengyel Zoltán s borzasztó dolgokat mondott nekem. Olyanokat mondott, hogy amikor akasztani visznek, hogyan fog anyám künn a fogház előtt ajukdozni. Sőt más rossz dolgokat is mondott. Akkor még nem tudtam, hogy itt politikáról van szó. Én emelt föl velem az akasztófa felé.

Az elnök: Nem így szoktak gyönni. Ön katolikus ember, tudni kell, hogy a gyónás lényege a megbánás és töredelem. Vigyázzon, ha a földi igazságszolgáltatás keze nem is éri utól önt, az Isten büntető igazságszolgáltatását el nem kerülheti.

Sztanykovszkyt láthatóan mélyen megrendítették az elnök szavai.

Sztanykovszky: Bocsanatot kérek, Lengyelnek azt mondtam, hogy még hagyja, ha magam volnék, de hogy hazudjak olyan emberekre, akikről nem tudom, hogy ártatlanok-e? Közben összekerültem Hüttnerrel.

Elnök: Hogy került össze?
Sztanykovszky: Együvé eresztettek. Hüttner ekkor ezt mondta: Nézd, nem az a fontos, hogy ki a Tisza-gyilkos, én sok mindent tudok, majd elmondom. Az a fontos, hogy Friedrich legyen a

felbujtó, hogyha holtta nem is, de leg-alább erkölcsi halottá lehessen tenni.

Elnök: Hüttner nem mondta, hogy ki mondta ezt neki?

Sztanykovszky: De igen, majd később elmondom. Hüttner azt hangoztatta: az a fontos, hogy bebizonyítsuk, hogy mi vagyunk a Tisza-gyilkosok és így ne kételkedjék senki, hogy én öltem, de Friedrich mondta. Én gondolkodtam három napig a dolgon s azt határoztam, hogy a tárgyaláson elmondok mindent. Akkor pontot teszek s azt mondom: eddig szól, amit betanultam. Hüttner úgy állított be Sztupka őrnagynak, hogy elvállal mindent, csak mondja meg, mit valljon? Ekkor elébetárták.

Elnök: Mikor ez az elébetárás történt, kik voltak jelen?

Sztanykovszky: Én, Sztupka őrnagy jegyzőkönyvvezetője és Hüttner, mint előmádkozó.

Elnök: Ilyen kifejezéseket, hogy előmádkozó és luftballon, ne használjon. Ebből következtetni lehet, hogy ön elő-készületeket tett arra nézve, hogy mit valljon? Mégegyszer figyelmeztetem, gondolja meg minden szavát. Ön itt súlyosan kompromittál köztisztviselőket, még a saját védőjét is.

Sztanykovszky: Én még nem gyanúsítottam senkit. Még ezután akarok beszélni.

Elnök: Fel oldja Lengyel Zoltánt az ügyvédi titoktartás alól?

Sztanykovszky: Igen. Az elnök felolvastja ezután Sztanykovszkynek a hadosztálybírószághoz főtárgyalásán tett vallomását, ami három-negyed órá telt igénybe.

Az elnök: Ön töredelmes vallomást tett a hadosztálybírószágon. Mi az észre-vétele erre?

Sztanykovszky: Azt akartam, hogy elítéljenek. Megmondtam Tóth Róbertnek, hogy én nem vagyok gyilkos, de mégis így vallottam. Nemsokára hozzám jött Lengyel Zoltán s megkérdezett, igaz-e, hogy Tóth Róbertnek ezt mondtam. Amikor azt mondtam, hogy igaz, így szólt: „El kell tussolni a dolgot.”

Az elnök: Ki használta azt a kifejezést, hogy el kell tussolni?

Sztanykovszky: Lengyel Zoltán. A Dobó lövésére vonatkozó vallomás is Lengyel Zoltán kitanítása szóról-szóra.

Az elnök: Nehány kérdést intézett még ezután tanuhoz, mire a tárgyalást holnapra halasztotta.

(Thora van Decken). Az Éjszak asszonya, norvég dráma 5 felvonásban az Urániában.

Lotta Neumann, Ossi Oswald és Huszár Károly (Pufi) egy műsora az Apollóban.

„Meteor“ mozgó
Bocskai-tér 10. szám.

Holnap, május 1-én, vasárnap

A Tigrisarcu ember

IV. rész.

Amerikai kalandörtörténet, 4 részben. IV. rész: A KÉT AMAZON 6 felvonás.

GIOKEL és GIOKEL artista.

Előadások kezdete délután 4, 6 és 8 órakor. Jegyelővétel ma, szombaton, délelőtt 10 órától. Rendes helyárak.

A Családi Kör Színházi Híradó legújabb száma ma jelent meg és közh a „Bákirálynő“ kivonatát a szereplőkkel együtt és képekkel illusztrálva. Honthy Hanna Debreczenben, képekkel. Hogyan tanulja szerepét Rác Ada? — Kulissza hírek. — A színház teljes heti műsora. — A MOVE vivó-versenye. — A vasár-

napi footballmérkőzés jól sikerült fényképfelvételekkel. — Azonkívül nagyon sok érdekes színházi intimitásokat közöl több mint tizenkét képpel. Ez a legjobb és legelterjedtebb színházi hetilap 5 koronáért mindenütt kapható.

IPAROSOK ÜGYEI

Csizmiadamestereket felhívom, hogy vasárnap, május 1-én, d. e. 10 órakor az Ipartestület disztermében tartandó szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: városi csizmaszállítás; szakosztályi elnökség és választmány lemondása. Mester, szakosztályi elnök.

Felhívom a kisközműves-mestereket, hogy május hó 1-én, d. e. 10 órakor az Ipartestület tanácstermében megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: iparügy. Szabó, szakosztályi elnök.

A Beniczky-ügyből
nem lesz kormányválság.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, április 29. Pénteken délután 5 órakor minisztertanács volt.

A kormány és kormányzópartok közt már is megegyezés jött létre, hogy a Beniczky-ügyet nem engedik kormányválsággá elmérgesedni.

Tomesányi Vilmos igazságügy-miniszter néhány napra vidékre utazik.

SPORT

Döntő fontossággal bír a bajnok-ság sorsára a vasárnap DTE—DEAC mérkőzés. A mindenkérdésesnek ígérkező mérkőzést fővárosi bíró vezeti. A mérkőzés a DKASE pályán lesz.

Vasárnap fél 11 órakor HTC—DKISE mérkőznek. Bíró M. A mérkőzés a bősörményi-úti pályán lesz.

Felkerem a DKISE ifj. játékosait, hogy szombat este 1/8 órakor a Sas-utca 2. sz. alatt jelenjenek meg. Intéző.

Ifjúsági bajnoki footballmérkőzés. Vasárnap délelőtt 9 órakor a KASE pályán a Törekvés és az Egyetértés SC. gátszának bajnoki mérkőzést.

A Törekvés SC I—II. csapata szombaton délután tréninget tart a gágyárral szemben lévő terepen. Kérem a játékosok pontos megjelenését. Intéző.

Bírókötés. Május 1-én DMTK—NYTVE Nyiregyháza, Zempléni Gusztáv. SZMTE—DVSC Debreczen, Bródi Barna, határbírók Tamassy László és Szabó K. DKASE Kisvárdra, Balogh Imre. KTE—KIKSE Kisujszállás, Vadkerti Endre. DTE—DEAC fővárosi bíró, határbírók Szegedi Gyula és Pauló István. DTE I./b.—DMTK I./b. Hajdu Jenő. Május 5-én NYTVE—DVSC Weinreb Dezső, határbírók Kerekes Géza és Balogh Imre. DKASE—SZMTE—Káldy Zs., határbírók Tamassy László és Schuschitzky Béla.

Felhívás a menekültekhez. Mind-azok a menekültek, tekintet nélkül arra, hogy az ország bármely részéről valók, akik beakarnak lépni az Erdélyi Menekültek Sport Egyesületébe, rendezés és partoló tagnak, beiratkozhatnak minden nap Nissner Aladar mernöki irodájában, püspöki palota, 5. kapu, III. em. 42. ajtó. Partoló tag lehet, aki nem megszállott területről való. Szives támogatást kér az Erdélyi Menekültek Sport Egyesületének vezetősége.

Felhívás. Felkerem a DTE football-szakosztályának tagjait, hogy szombat este 9 órakor az Angol Királynő kavé-ház külön termében teljes számban pontosan jelenjenek meg. Intéző.

Kérjük mindenütt az „Egyetértés“-t.

SZÍNHÁZ

Romeo és Julia. Shakespeare örökbecsű tragédiáját: Romeo és Juliát, zsufolt ház előtt elevenítette fel csütörtökön este a Csokonai-színház. Romeot vendég: *Szentiványi* Bela játszotta, aki sok ambícióval játszotta el ezt a szerepet, azonban még nem kiforrott tehetség s megjelenésével sem tud hatni. Mindamellett is rokonszenvesen fogadták. *Dörgei* Jolán Juliája erőteljes alakítás volt. Az egész ensemble simasága, gördülékenysége s a szép díszletek meleg méltányságra találtak.

Szombaton C bérletben Bob herceg kerül színre.

Megjelent a Színházi Figaró szenzációs új száma számos képpel, érdekes intimításokkal, trefákkal, a kedvencversennyel, rejtvennyel stb. Kapható trafikokban, boltokban, rikkancsoknál.

Tengerfenék titka amerikai dráma 5 felvonásban; Az amerikai nagynéni vigjáték 2 felvonásban. Bemutatja az Arany Bika mozi.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 10 órákor predikál Szele György lelkész, délután 5 órákor predikál Konrád Zoltán h. lelkész. Kis-templomban: d. e. 9 órákor predikál Konrád Zoltán h. lelkész, d. e. 11 órákor predikál Uray Sándor lelkész, d. u. 8 órákor gyermekistentiszteletet tart Gencsy Béla s. lelkész. Kossuth-utcai templomban: d. e. 8 órákor ifjúsági istentiszteletet tart Nagy István vallás-tanító lelkész, d. e. 10 órákor predikál Kalmár Dániel s. lelkész, d. u. 5 órákor predikál Uray Sándor lelkész. Arpádtéri-templomban: d. e. 10 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órákor gyermekistentiszteletet tart Kiss Andor s. lelkész. Ispótlay-templomban: d. e. 10 órákor predikál Gábor András s. lelkész, d. u. 8 órákor gyermekistentiszteletet tart Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkerti imaházban: d. e. 10 órákor predikál Nagy István vallás-tanító lelkész. Pallagon, a Gazdasági Akadémiában: d. e. 10 órákor predikál Kiss Andor s. lelkész. — Vasárnapi iskolák a szokott helyen és időben. — A Konfirmált Leányok Szövetségében délután fél 4 órákor bibliát magyaráz Nagy István vallás-tanító lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap d. e. 10 órákor Mezei Béla ref. segédlelkész végzi az istentiszteletet. Délután 3 órákor ima.

Teljes tanácsülés. A városi tanács a szombati közgyűlés tárgyainak előkészítése érdekében pénteken délben teljes ülést tartott.

Baja Mihály Debreczenben. A Csokonai-kör 1921. máj. 1-én délelőtt 11 órákor a ref. kollégium dísztermében tartandó felolvasó ülésén legújabb költeményeit fogja bemutatni Baja Mihály, városunk új ref. lelkésze. A költő pap hivatalos bemutatkozását megelőző eme szereplése városunkban osztatlan érdeklődést keltett; előreláthatólag a Csokonai-kör e felolvasó ülése a legnagyobb siker jegyében fog lefolyni és ékes bizonyága lesz annak a jó hírnévnek, amelynek városunk nagy multu irodalmi társasága országosan örvend.

A Csokonai-kör felolvasó ülése a kollégium dísztermében. A Debreczeni Csokonai-kör 1921. május 1-én délelőtt 11 órákor felolvasó ülést tart a református kollégium dísztermében. Műsor: 1. A tihanyi ekhóhoz. Mácsay Sándor kollégiumi tanár vezetésével, éneklő a református kollégiumi énekkar. 2. Börme. Novella. Irta és felolvassa Szondy György református leánygimn. tanár. 3. Költemények. Irta dr. Körösy Kálmán, szavalja dr. Galánfy Istvánné. 4. Révfy Géza. Buszmagyarok imádkoznak. Mácsay Sándor kollégiumi tanár vezetésével, éneklő a református kollégiumi énekkar. 5. Debreczen kulturális szerepe a nemzeti felújulás korában. (1780—1810.) Irta és felolvassa dr. Ecsedi István, a Csokonai-kör választmányi tagja. 6. Költemények. Irta és felolvassa Baja Mihály debreczeni református lelkész, a Csokonai-kör tagja. 7. Nepdalegyveleg Arany János költeményeiből. Főfőlkarra írta Mácsay Sándor. Éneklő a kollégiumi énekkar. Mácsay Sándor kollégiumi tanár vezetésével. Belépti-díj 5 korona. Jegyek válthatók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és a felolvasó ülés előtt a pénztárnál. Műsor ára 2 korona.

A városi alkalmazottak tűzifa váltása. Kérdéssé tétetett, hogy a debreceni városi alkalmazottak természetbeni fali-tményükért, amelyet nem kaptak ki, a váltásösszeg 1920. március 1-től 1920. december hó 31-ig terjedő időre jár-e? A tanács akként döntött, hogy a váltás erre az időre is jár.

Adomány a népjóléti alapnak. Özv. Tiszai Imréné 100, azaz száz koronát adományozott dr. Sebess Jenő ur utján a hivatal népjóléti alapja javára.

Öngyilkos lett a debreceni kirakatrendező

Kloroformmal megmérgezte magát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczenben, különösen a kereskedő világban, általában jól ismerték és becsülték is Csókás Elemér kirakatrendezőt, akinek ötletes, izléses munkáiban, a kirakatokban a közönség gyakran gyönyörködhetett. A debreczeni kereskedők majdnem mindegyike igénybe vette munkásságát.

Annál inkább meglepetést és megdöbbenést keltett pénteken reggel a hír, hogy

Csókás Elemér öngyilkossá lett.

A tragikus véget ért fiatalember csütörtökön este felé hazament Varga-utca 7. szám alatt levő lakására s ott szobatársát arra kérte, hogy ha este hazajönne, ne jöjjön be a szobába, hanem aludjon az előszobában, mert neki látogatója lesz s akkor nyisson be hozzá, ha nyögést hallana.

Illési Lajos festőnövendék, Csókás lakótársa, így is cselekedett, amikor hazajött, nem ment a szobába, hanem az előszobában aludt. Hallott ugyan gyöngye nyögést, de — Csókás kérelmének eleget téve — nem nyitott be a szobába.

Reggel megérkezett Takács Ferenc festőnövendék s be akart menni a szobába, mert az napközben Toroczky Ozsváld festő-

művésznek szolgált tantermül. A festőtanuló azonban zárva találta az ajtót, ami gyanusnak tűnt föl s ezért a lakásadónak szólva, be-törték az ajtót s

ott találták Csókás Elemért az ágyban fekvő, összegémbere-dve, holtan.

Azonnal értesítették a rendőrséget, ahonnan Vargha Emil dr. tisztiorvos jelent meg egy rendőrtisztviselővel. Az orvos csak a beállott halált konstatálhatta. — Megállapította a vizsgálat, hogy

Csókás vallára sok kloroformot csepegtetett és az így át-itatot kloroformos vattát az ajkára helyezte.

Az öngyilkos két levelet hagyott hátra. Egyet a rendőrségnek, egyet pedig H. M. Szatmármegyében tartózkodó postakezelőnőhöz, akinek elmondta, hogy ugyanis csak 4—5 éve van hátra, mert szív-baja megöli őt.

Ugy látszik, a levelet közvetlenül öngyilkossága előtt írta, mert a levél ezekkel a szavakkal vég-ződik:

„Egy pár perc múlva halott leszek.”

A szerencsétlen fiatalember temetése vasárnap lesz.

Fentnevezett fogadja ezton is hálás köszönetünket nemes intenciótól vezérelt adományáért. Debreczen sz. kir. város Népjóléti hivatala.

A városi előljároság szervezete. A városi tanács foglalkozott a városi előljároság szervezetenek kérdésével és kimondta, hogy addig is, amíg az előljároság szervezeti szabályzata elkészül és a szervezet és hivataloskodás véglegesen szabályozva lesz, az előljároság személyzetének létszáma 75 lehet. Az előljároság 3 osztályból áll: I. Személyzeti, ipari és iskolamulasztási ügyek. Vezető: Harsányi Imre dr. II. Közegészségügyi, köz-igazgatási, kihágási ügyek. Vezető: H. Kiss József. III. Mezőgazdaság, állategészségügy, vásár-ügy. Vezető: Boldizsár Kálmán dr. tb. tanácsnok.

Családtagok kereseti adóját eltörölte a pénzügyminiszter legutóbb kiadott körrendeletével. Ennélfogva 1921. évtől kezdődőleg a családtagok, mint ilyenek, nem esnek adó alá. Az előző évekre pótlóan kivetett családtagok utáni adót azonban meg kell fizetni.

Férfi kalapok, gyermek sapkák legolcsóbban beszerezhetők Frank Imréné, Piac-u. 43.

Az ipariskolai bizottság kiegészítése. A tanács az ipariskolai bizottságba Blaskovits Mihály lakatos és Fazekas Imre villanyserelő-mestereket delegálta.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban az új tanfolyam már megkezdődött, felvétel még van. Minden vasárnap 12 óráig tartó nagy táncestély. Külön órák bármely időben.

Az Országos Menekültügyi Hivatali „Székely hangverseny” a Vígyszínházban. Az Országos Menekültügyi Hivatali propaganda osztályának művésznői és művészei művészi kör-úton vannak s május 8-án, vasárnap Debreczenben tartanak a menekültek felségélyezésére hangversenyt, amit délután 4 órai kezdettel a vármegyeház dísztermében ifjúsági előadás fog megelőzni. A hangverseny a Vígyszínházban este 8 órai kezdettel s következő műsorral fog rendeztetni: 1. Megnyitóbeszéd. Tartja: Dr. Darkó János, a menekültügyi kirendeltség vezetője. 2. Madász Béla éneklő: Ezeresandéje... 3. Ószi alkonyatkor... Édesanyám arany-pitykés dolmányt... c. dalokat. 3. Szilágyi Béla előadja egyik melodramáját. 4. Szilágyi Lajos előadja a székely csárdögölőt. 5. Morgács Kálmán éneklő cigány kisérlet mellett saját nótáit. 6. Előadás a magyar népdalról. Tartja: Mayer István. 7. Várady Pál éneklő a Székely székely nép... Millió a csil-lag... Szóke Tizsa... c. dalokat. 8. K. Somló Emma szavalja Szilágyi Petőfi éjszakája c. versét. 9. Hegedű-szólo. Játsza: Baczó László. 10. Szilágyi Béla újabb verseiből felolvas. 11. Madász Béla Szilágyi-nótákat énekel. 12. Himnusz. A zongora kísérettel Szilágyi Béla, a hegedű kísérettel Baczó László és Mayer István, a gitár kísérettel Karakas László látja el. Jegyek a hangversenyre a Vígyszínház délutáni helyárály szerint s az ifjúsági előadásra Springer József kereskedő, Aszmann Ferenc kereskedő és Csáthy könyvkereskedésében és a Menekültügyi kirendeltségen válthatók.

Veszedelemes cseléd. H-nánásról jelentik: Kömlödi Molnár Miklós gyógyszerésznél cselédnek ajánlközött egy magát Róka Erzsinek nevező (állítólag büdsszent-mihályi) nő. Fel is fogadták, de mindjárt az első ott töltött éjjelen tizenöt ezer korona értékű ruha-és fehérneművel megszökött. A károsult panaszt tett a hajdu-nánási rendőrségen, amely köröz-teti a veszedelemes cselédet.

A Keresztyén Nemzeti Liga és Arany János-társaság együttes sorozatos irodalmi délelőtti ülése május 1-én délelőtt 11 órákor a vármegyeháza dísztermében dr. Szabó Márton gimn. tanár, a liga titkára fog előadást tartani „Zrinyi és az ország területi épése” címmel. Folyó évi május 1-én lesz Zrinyi születésnapjának 301-ik évfordulója és így dr. Szabó, a kiváló történész, Zrinyi-nek és korának mondhatjuk egyik leg-alkalmasabb ismerője, kegyeletet is ró le, midőn ismereteinek gazdag tárházából éppen Zrinyinek, a költő, hadvezér és államférfi emlékének adozik. Összekapcsolja azt a legmindennaposabb témá-val, az ország területi épésével, mely-ről mindenki és mindennap beszél. Ki fogja mutatni éppen Zrinyi tekintélyre hivatkozva, hogy nem hű remény, nem ábránd az a mindnyájunkban is élő óhaj, hogy ha pillanatnyilag el is szakítottak tőlünk területeket, ezeket feltétlenül visszkapjuk. Nemcsak a fiatalo-kat, hanem az öregeket is érdekl ez a kérdés, rá fog vezetni bennünket dr. Szabó, hogy nincs olyan óreg, ki meg-ne érné Magyarország területének visz-szaállítását. Jegyek előre válthatók Csáthy- és Antalfiynál.

Árverés városi boltra. Tegnap tartották meg az árverést a Simonffy-utcai 2. számú bérház bolthelyiségére, amelynek kikiál-tási ára 20,000 korona volt. A legmagasabb ajánlatot 10,500 koronával Hausner Salamon tette.

Ismeretterjesztő előadások a Kath. Népszövetségben. A Kath. Népszövetség vasárnapi voltított és mozgókép előadásai nagy érdeklődés mellett folynak le. A vasárnapi előadás a népmese és irodalom jegyében folyik le, amennyiben a spanyol Cervantes világhírű regénye „Don Quichote” kerül bemutatásra három felvonásban. Az előadás alatt zenekar játszik. A leg-magasabb belépőjegy ára 10 K.

Szepessy Ferenc táncisko-lájában az új tanfolyam hétfőn, azaz május 2-án veszi kezdetét. Külön-külön baba, diák, keres-kező és haladó csoportok. Be-iratkozni lehet egész nap. Si-monffy-utca 1/c. II. em. tánc-intézet.

Férfi ingek
2gallérral 395 korona
kézelővel
Divatkalapok 345
Puha gallér 20
Kemény gallér 50

Herman
NANDOR ÉS TÁRSA
Piac-u. 10. Bikával szemben.

DOLLÁRT
lelt, sokalt, márkát stb. értékpapirokat és részvényeket legelőnyösebb áron vásárol
Böszörményi László
bank és pénzváltó Ispótlay-utca 7.

Világnyelvek
ROSE nyelviskola,
Széchenyi-utca 42.

Képeslevelezőlap
ujdonságok
a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelőnyösebben veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Felmentett vádlottak. A debreczeni kir. törvényszék tegnap ítélezte Barát Imre bagaméri lakos ügyében, akit azzal vádoltak, hogy feles társától egy szekér szalmát ellopott. A bíróság a vádlottat bizonyíték hiányában felmentette. — Ugyancsak pénteken tárgyalta a törvényszék Kaszás Imre egykori juhász-bojtár ügyét, aki ellen az volt a vád, hogy a városi hodályból 70 szál deszkát ellopott. Bizonyíték vádlott ellen nem lévén, a törvényszék felmentette.

Szörmeruhákat molykár elleni megóvásra legolcsóbban és felelősség mellett raktároz Klonda szűcs, Piac 21., udvarban.

A magyarországi borbély- és fodrászsegédek szakegyesülete május hó 2-án, hétfőn este fel 8 órakor évi közgyűlést tartja a Munkás-Otthonban (Margit-fürdő). A közgyűlésen minden tag okvetlenül megjelenjen s megjelenésével, felszólalásaival hozzájáruljon a közgyűlés munkájának eredményes elvégzéséhez.

Értesítés. Késes-utca 4. sz. vendéglőmet ismét magam kezelem, jó ételek, saját termései borok olcsó árban. Kovács Pál.

ORVOSI villamos készülékeket és berendezéseket a legkomplikáltabb kivitelben készít és javít Földvári Debreczeni I. elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

A legújabb lakásrendelet hatályon kívül helyezve minden eddigi hasonló rendeletet, mindenkinek nélkülözhetetlen. Dr. Buczy Ferenc ügyvéd magyarázataival ellátva, utmutatást tartalmaz, hogy miként kell a jövőben lakásügyekben eljárni. Minden könyvkereskedésben kapható. Ára felárral együtt 30 korona.

Frank Sándor női divat cég Piac-utca 42., az összes raktáron levő női divat cikkeit tetemesen leszállított árban árusítja.

A részeg bélyeg. A Timesben olvassuk, hogy a chilei posta legutóbb egy 14 centavos értékű új bélyeget adott ki, de ezt a bélyeget újra visszavonta. A bélyegen Don Manuel de Salas chilei államférfi képe volt ábrázolva. Amint a bélyeg forgalomba került, észrevették, hogy a kiváló hazafit félreismerhetlenül részeg állapotban ábrázolja a bélyeg. Ez a metszetet készítő művész bosszúja volt. A bélyeget gyorsan ki kellett vonni a forgalomból, de ekkor már egy csomó ilyen „rágalmazó” bélyeg biztos kezekbe került és széles körben nagy derűtséget idézett elő.

Vegyészeti munkások és munkások, nevezetesen ruhafestők, mosodai alkalmazottak, szikvizgyári munkások és munkások, szappanosok stb., akik a szakszervezeteknek tagjai voltak és jelenleg is óhajtanak a szakszervezetük gazdasági munkálataiban részt venni, jelentkezzenek a Munkás-Otthon titkárságánál. Jelentkezni lehet minden nap este 6-8 óra között.

Sómalomba örült szép fehér ső korlátlan mennyiségben viszonteladóknak beszerezhető. Honig.

Kerékpár gummik, Puch-kerékpárok, alkatrészek, kerékpár javítások leszállított árban Molnár Testvéreknél.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kladóhivatalának telefonszáma 4.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.
KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

A nyírbogáti református egyház a templom és torony felső 4 pilére falazatjavítás és új fedése és a leányiskola újból fedése munkálataira május 8-ig zárt ajánlat-tétel után, május 16-án nyilvános árlejtésen vállalatba adja. Munkaterv, költségvetés nevezett egyház lelkészi hivatalában megtekinthető.

Eladó szőlő a Sestakerben!!
A nagygőzmalom háta megett, az Andrassy-ut 4. sz. a. 3569 négyszögöl beültetett szőlő gyümölcsfákkal, 2 szoba, konyha, terrasz és borház a hozzávaló edényekkel, — családi okok miatt sürgősen eladó. Felvilágosítással készséggel szolgál
Tarr Mihály
irodája Király-utca 2. sz. a.

Halló! Halló!
Aki jó és olcsó hushoz akar jutni, fáradjon be **Bikfalvi László Péterfia-u. 54. sz. a.** üzletébe, ahol I. rendű marhahús 56 K, I. rendű borjúhús 56 K-ás árban mindennap kapható. Tisztelettel: **Bikfalvi László.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására adni, hogy a **Darabos-utca 54. számú** házban levő bádigos, gáz és vízvezeték, valamint csatorna-berendezésekkel foglalkozó üzemet a mai napon a

Csapó-utca 24. sz.
házba helyezem át.
Telefonsz.: 321.
Kérem a nagyérdemű közönséget, hogy becses megbízatásával továbbra is támogatni szíveskedjen. — Teljes tisztelettel
Máthéi János.

DOLLÁR szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása
Tőzsdéi megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).
RANKAI bankirodája
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám (Kenyérpiac). Telefon szám 209. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

Olcsó ház! Erzsébet-utca 27-ik számú két utcára nyíló ház azonnal átadó lakásokkal eladó. Értekezni **Martus Ferenc** Hatvan-utca 36. szám.

ECET
kicsinybeni eladását hatóságai árák mellett március hó 16-án megnyitott üzletünkben :: ::
Piac-utca 77. sz.
alatt az udvarban megkezdődik
Löblé H.
ecetgyár.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseink díja hetéknaponként 10 szög 15 korona, minden további szög 1 K 50 Ft. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szög 2 kor. Vasárnaponként az eladott szöveg költsége is beleszámít. Vidékről hirdetésdíj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. — Telefon szám: 4.

Állást keresők, valamint akiknek alkalmazottra van szükségük házvevők
vagy
akik házukat el akarják adni, eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az „Egyetértés”
hirdetési rovatát, mert ottan mindent biztosan megtalálnak, amire szükségük van. ++++++

Ajánlat
Kladó
600 négyszögöl jó termő szőlő. — Értekezni lehet Köntöskert, — Ujvárosi-ut 25. sz. a. május 1-én délután 4-6-ig. 2007
Tűzifa
apritva 150, szalában 135 koronáért mázsánként beszerezhető Unio faraktárban. Ispóty-telep 1, Telefon 779. 1908

Pilisszerozást
és guverozást harangszoknyakból is készít **Farkas Bella, Arany János-utca 20. 1610**
Mindenféle használt és új butorok legújtanysabban beszerezhető. Ótalmom-utca 9. 1906
Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.

Gépszurozást elvállalok lakásomon BIKÁ-BÉRHÁZ I. e. 1. szám.

Kereslet
Pénztárosnő, ki a könyvelésben és levelezésben jártas, bór üzletbe felvétetik. Wesselényi tér 7.

Kiszolgáló
leány lisztüzletbe azonnal felvétetik, gyakorlott előnyben. Csengeri liszt üzlet, Hatvan-utca. 1984
Kerékgyártó
szerszámmal felvétetik. — Látókép Siposa gépjavitó műhely. 2003
Intelligens
uri leány (nyug. megye) fővelértárnok leánya) megfelelő irodai alkalmazást keres. Címe a kiadóban. 2004
Fiatal
házaspár keres május 1. beköltözésre egy, esetleg két butorozott szobát konyha használattal. Magas bért fizet. Cim a kiadóban. 2002

Eladás
Makulatura
5 kg-os tételben eladó a kiadóhivatalban. 1810
Eladó
ház Kerekes-telep, Szávai-utca 41, azonnal át lesz adva. 2006
Eladó
Ungvári-telepen 1948 kvadrát szőlő egészben vagy felérésben. Értekezhetni Csonka 9. 2001
Amerikai
utazó ládák eladók. Egy malom-u. 8. 2005
Eladó
azonnal beköltözhető három szobás családi ház. Kut-utca 96. 2008

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

Selyem, cerna és bór **keztyük, Schön Sándor**
kötött cerna keztü, kötszer és orvosi műszertárban
harisnyák minden szín és kivitelben Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.

A Tiszántuli Pénzváltó Bank
árubizományi és általános ügynökség Debreczen, Csapó-u. 19.
Reinbold, Szilágyi és Társai cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával.
Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:
Dollárt, leit, sokoit stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érempenzeket, utalványokat stb.
Társ kerestetik egy régi, jónevű butor és asztalosáru gyári vállalatához 5-600,000 korona készpénztökével.
Prima retorta búkkfészén, száraz tűzifa, kőszén, kenő- és henger-olajok kaphatók előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállításra.
Prima 68°-os szinszappan és olvasztott faggyú maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk megtekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállításra. Szakavatott és megbízható ügynökök községenként állandó bevásárlásra kerestetnek

Veszek! cserélek! eladok!
Aranyat, Ezüstöt, Platínát,
nemes régi porcellánokat hamis fogakat és antik tárgyakat magas napi árban veszek
GRITSCH GYÖRGY régiségüzlet
Verbőözi-utca 2. szám.